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CADERNO DE PROVAS 

 
Nome do Candidato N.º de Inscrição 

  
Assinatura do Candidato 

x 
 
Sr.(a) Candidato(a), 
 

A FLUXO CONSULTORIA E TREINAMENTO EM ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA LTDA. deseja a você uma BOA PROVA! 

 
LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1.   Verifique se juntamente com este Caderno de Provas você recebeu 1 (um) Formulário 
de Respostas. Em caso negativo, solicite-o ao Fiscal de Provas; 

2. Preencha neste Caderno de Provas, de forma legível e à caneta, o seu nome completo e 
o número de sua inscrição; 

3. Assine o Formulário de Respostas, este Caderno de Provas e a Lista de Presença, todos 
à caneta; 

4. Não dobre, não amasse e não rasure o Formulário de Respostas, ele é a sua 
prova; 

5. Não será permitido durante as provas qualquer espécie de comentário, consultas ou a 
utilização de calculadoras, telefones celulares, aparelhos eletrônicos etc.; 

6. Deixe sobre a mesa apenas a cédula de identidade, caneta esferográfica azul ou preta, 
lápis e borracha; 

7. Ao terminar a prova, transcreva as respostas assinaladas neste Caderno de Provas para 
o Formulário de Respostas Oficial, à caneta; 

8. Será anulada a questão que contiver rasuras, entrelinhas, mais de 1 (uma) resposta 
assinalada, nenhuma resposta assinalada ou resposta não assinalada à caneta. 

9. A prova terá duração máxima de 3:30h (três horas e trinta min.). 
10.  Ao final da prova deverão ser devolvidos ao Fiscal de Provas o Formulário de 

Respostas e este Caderno de Provas, devidamente preenchidos e assinados; 
11. Qualquer dúvida ou necessidade dirija-se direta e exclusivamente ao Fiscal de Provas. 
      BOA SORTE!!!                     
 

 

 

FLUXO CONSULTORIA E TREINAMENTO EM ADM. PÚBLICA LTDA. 

MOTORISTA 



 
Leia o texto abaixo e responda as questões de 1 a 5: 
 

BIRUTA (fragmento) 
 
 Alonso foi para o quintal carregando uma bacia cheia de louça suja. 
Andava com dificuldade, tentando equilibrar a bacia que era demasiado pesada 
para seus bracinhos finos. 
 _ Biruta, êh Biruta! – Chamou sem se voltar. 
 O cachorro saiu de dentro da garagem. Era pequenino e branco, uma 
orelha em pé e a outra completamente caída. 
 _ Sente-se aí, Biruta, que vamos ter uma conversinha – disse Alonso 
pousando a bacia ao lado do tanque. Ajoelhou-se, arregaçou as mangas da camisa 
e começou a lavar os pratos. 
 Biruta sentou-se muito atento, inclinando interrogativamente a cabeça ora 
para a direita, ora para a esquerda, como se quisesse apreender melhor as palavras 
de seu dono. A orelha caída ergueu-se um pouco, enquanto a outra empinou, 
aguda e ereta. Entre elas, formaram-se dois vincos, próprios de uma testa franzida 
no esforço da meditação. 
 _ Leduína disse que você entrou no quarto dela – começou o menino num 
tom brando. 
 _ E subiu em cima da cama e focinhou as cobertas e mordeu uma 
carteirinha de couro que ela deixou lá. A carteira era meio velha e ela não ligou 
muito. Mas se fosse uma carteira nova, Biruta! Se fosse uma carteira nova! Me 
diga agora o que ia acontecer se ela fosse uma carteira nova!? Leduína te dava 
uma surra e eu não podia fazer nada, como daquela outra vez que você arrebentou 
a franja da cortina, lembra? Você se lembra muito bem, sim senhor, não precisa 
fazer essa cara de inocente! 
 

TELLES,Lygia Fagundes .Venha ver o pôr-do-sol & outros 
contos. 3ª ed.São Paulo: Ática, 1994, p.51- 52. 

 

1 – Alonso repreende Biruta: 
a) com desprezo. 
b) com ironia. 
c) com autoritarismo. 
d) com carinho.  
 
 

PROVA DE PORTUGUÊS 



2 – “Me diga agora o que ia acontecer se ela fosse uma carteira nova!?” 
 
O trecho acima contém traços de linguagem coloquial. Assinale a alternativa em 
que a nova redação está de acordo com o padrão culto: 
a) Diga-me agora o que tinha de acontecer se ela fosse uma carteira nova!? 
b) Me diga agora o que aconteceria se ela fosse uma carteira nova!? 
c) Diga-me agora o que aconteceria se ela fosse uma carteira nova!? 
d) Diga-me agora o que podia acontecer se ela for uma carteira nova!? 
 
3 – A relação estabelecida pelo conectivo em destaque só NÃO está corretamente 
identificada nos parênteses em: 
a) “Sente-se aí, Biruta, que vamos ter uma conversinha.” (explicação) 
b) “Biruta sentou-se muito atento, inclinando interrogativamente a cabeça ora 
para a direita, ora para a esquerda.” (alternância) 
c) “Me diga agora o que ia acontecer se ela fosse uma carteira nova!?” ( condição) 
d) “... e eu não podia fazer nada, como daquela outra vez que você arrebentou a 
franja da cortina, lembra?” (consequência) 
 
4 – “_ Sente-se aí, Biruta, que vamos ter uma conversinha – disse Alonso 
pousando a bacia ao lado do tanque.” 
 
Os termos sublinhados no período acima exercem, respectivamente, a função de: 
a) sujeito – objeto direto – sujeito – adjunto adnominal. 
b) vocativo – objeto direto – sujeito – adjunto adverbial. 
c) aposto – objeto indireto – objeto direto – adjunto adverbial. 
d) vocativo – complemento nominal – aposto – adjunto adverbial. 
 
5 – A carteira era ____ velha, disse Alonso à ____ voz, porém com ____ razões 
para estar aborrecido. 
 
A alternativa que completa corretamente a frase acima é: 
a) meio – meia – bastantes. 
b) meia – meia – bastante. 
c) meio – meio – bastantes. 
d) meio – meia – bastante. 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões de 6 a 8: 
 

FLORESTA AMAZÔNICA: DE HEROÍNA A VILÃ? 
 



 A repetição mais frequente, na Amazônia, de secas como a de 2010 (a 
anterior ocorreu em 2005) poderá fazer a floresta passar de sumidouro a grande 
emissor de gases-estufa, advertem cientistas do Instituto de Pesquisa Ambiental, 
em estudo publicado na revista Science. Segundo o artigo, as emissões causadas 
pelas duas secas já teriam anulado todo carbono absorvido pela floresta nos 
últimos dez anos. A de 2010 causou redução de chuvas em 3 milhões de 
quilômetros quadrados da floresta, ante 1,9 milhão de quilômetros quadrados em 
2005. 
 

Revista Planeta – março / 2011. p. 40. 

 
6 – Analise as seguintes afirmações: 
 
I. A seca produz a redução da emissão de gases-estufa na natureza. 
II. Por causa das últimas  secas na Amazônia, a absorção de gás carbônico pela 
natureza já teria sido anulada. 
III. O prejuízo ambiental em consequência da seca de 2005  foi maior que da de 
2010. 
 
A partir dessa análise, podemos concluir que estão corretas: 
a) As afirmativas I, II, III. 
b) As afirmativas I, II. 
c) Apenas a afirmativa II. 
d) As afirmativas I e III. 
 
7 – O trecho do texto que justifica o título Floresta Amazônica: de heroína a 
vilã?” é: 
a) “A repetição mais frequente, na Amazônia, de secas como a de 2010...” 
b) “...fazer a floresta passar de sumidouro a grande emissor de gases-estufa...” 
c) “A de 2010 causou redução de chuvas em 3 milhões de quilômetros 
quadrados...” 
d) “...ante 1,9 milhão de quilômetros quadrados em 2005.” 
 
8 – Transpondo para a voz passiva o segmento sublinhado em “... as emissões 
causadas pelas duas secas já teriam anulado todo o carbono...”, a forma resultante 
será: 
a) tinha sido anulado. 
b) teria sido anulado. 
c) teriam sido anulados. 
d) foram anulados. 
 



9 – Assinale a alternativa em que todas as palavras são formadas por derivação 
sufixal: 
a) floresta / gases-estufa / carbono. 
b) emissão / sumidouro / heroína. 
c) repetição / cientista / pesquisa. 
d) vilã  / instituto / seca. 
 
10 – Marque a opção que preenche corretamente as seguintes frases: 
 
I. O grau de segurança _____ chegou a internet ainda não satisfaz. 
II. A rede social _____ fiz alusão é o Facebook. 
III. São insuficientes os dados _____ dispomos. 
IV. As informações _____ confiamos estão disponíveis na internet. 
 
Opções: 
a) a que  / a que / de que  / em que. 
b) em que / a que / com que / em que. 
c) de que / em que / de que  / com que. 
d) a que / a que / para que / por que. 
 

 
11 – Os juros obtidos ao se aplicar R$4.000,00, durante 6 meses a uma taxa de 
2% ao mês são: 
a) R$ 80,00 
b) R$ 480,00 
c) R$ 48,00 
d) R$ 800,00 
 
12 – Vou repartir R$1.260,00 entre meus três netos. A divisão será diretamente 
proporcional à idade de cada um. O mais novo tem 2 anos, o outro 3 anos e o 
mais velho 5 anos. A quantia, em reais que o mais velho receberá é: 
a) R$ 630, 00  
b) R$ 252,00 
c) R$ 378,00 
d) R$ 126,00 
 
13 – Transformando 2 hm em cm temos: 
a) 2000 cm 
b) 200 cm 

PROVA DE MATEMÁTICA 



c) 20000 cm 
d) 20 cm 
 
14 – A soma das raízes da equação do segundo grau 2x2  - 24x + 64 é: 
a) 32 
b) 23 
c) 21 
d) 12 
 
15 – O custo de produção de uma fábrica é composto por um valor fixo de 
R$600,00 mais R$20,00 por peça fabricada. O número X de peças fabricadas 
quando o custo é de R$1.200,00 será de: 
a) 60 
b) 10  
c) 90 
d) 30 
 
16 – Três nonos de um número, somado aos seus quinze dezoito avos, é igual a 
63. Qual é esse número? 
a) 45 
b) 48 
c) 96 
d) 54 
 
17 – Um pintor pinta seis metros de muro em dois dias. Ele pintará os vinte e sete 
metros restantes desse muro em: 
a) 6 dias 
b) 8 dias 
c) 9 dias 
d) 10 dias 
 
18 – Uma mercadoria que custava R$300,00 passou a custar R$360,00. Esse 
aumento foi de: 
a) 10 % 
b) 20 %  
c) 30 % 
d) 40 % 
 
19 – Qual dos números abaixo é primo? 
a) 49 
b) 12 



c) 37 
d) 10 
 
20 – Bruna fez 36 L de suco de morango e 42 L de suco de abacaxi. Ela terá de 
colocá-los em garrafões do mesmo tamanho, sem sobrar suco algum e sem 
misturar os sucos. Ela quer comprar os maiores garrafões possíveis. De quantos 
litros deve ser a capacidade desses garrafões? 
a) 252 L 
b) 7 L 
c) 5L 
d) 6 L 
 

 
21 – Marque a opção que melhor corresponde ao significado do Princípio da 
Moralidade da Administração Pública: 
a) O Vereador deverá editar leis sempre a seu favor. 
b) O Secretário Municipal de Saúde deverá manter convênio somente com as 
farmácias do seu lado político. 
c) O Prefeito jamais deverá dispensar os preceitos éticos em suas condutas. 
d) O Vice-Prefeito manterá em seu gabinete a sua esposa ou filho para assessorá-
lo. 
 
22 – Compõe o Poder Executivo Municipal, EXCETO: 
a) Gabinete do Prefeito.   
b) Polícia Militar. 
c) Secretaria Municipal de Obras. 
d) Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura. 
 
23 – Marque a opção que NÃO caracteriza um Serviço Público Coletivo: 
a) Pavimentação de Ruas. 
b) Iluminação Pública. 
c) Energia Domiciliar. 
d) Abastecimento de Água. 
 
24 – Em nível nacional o Poder _________ é exercido pelo Congresso Nacional. 
No Estado, é exercido pelas Assembleias Legislativas e nos Municípios pelas 
Câmaras de Vereadores. Qual é esse Poder? 
a) Poder Executivo. 
b) Poder Legislativo. 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 



c) Poder Político. 
d) Poder Judiciário. 
 
25 – É modalidade de licitação: 
a) Concorrência. 
b) Contrato de Empreitada. 
c) Contrato de Aluguel. 
d) Contrato de Prestação de Serviços. 
 
26 – O Prefeito Municipal é um: 
a) Agente Executivo. 
b) Agente Alfandegário. 
c) Agente Comunitário. 
d) Agente Político. 
 
27 – O Vereador exerce seu mandato legislativo: 
a) Na Prefeitura Municipal. 
b) Na Secretaria Municipal de Governo. 
c) No Fórum. 
d) Na Câmara Municipal. 
 
28 – Os cargos públicos são criados, em regra, por meio de: 
a) Lei. 
b) Portaria. 
c) Resolução. 
d) Decreto. 
 
29 – Marque a opção onde todos os órgãos compõe o Executivo da Administração 
Pública Municipal: 
a) Delegacia de Polícia – Câmara Municipal – Secretaria Municipal de Saúde. 
b) Secretaria Municipal de Saúde – Gabinete do Prefeito – Copasa. 
c) Gabinete do Prefeito – Secretaria Municipal da Fazenda – Gabinete do Vice-
Prefeito. 
d) Câmara Municipal – Prefeitura Municipal – Gabinete do Prefeito. 
 
30 – O Prefeito, o Vereador e o Delegado de Polícia, são agentes, 
respectivamente, dos seguintes órgãos: 
a) Prefeitura – Câmara Municipal – Governo do Estado. 
b) Prefeitura – Secretaria Legislativa – Polícia Militar. 
c) Prefeitura – Câmara Municipal – Ministério Público. 
d) Prefeitura – Secretaria Legislativa – Governo do Estado. 



 
31 – A função precípua do catalisador é controlar: 
a) A emissão de gases nocivos. 
b) A temperatura da água. 
c) A qualidade e eficiência do combustível. 
d) O ruído do motor. 
 
32 – Ser cidadão no trânsito, observando seus direitos e deveres, significa: 
a) Cumprimentar, obrigatoriamente, a todos que estão na via. 
b) Sempre buzinar para aqueles condutores que estão dando seta. 
c) Respeitar a sinalização e o sinal vermelho. 
d) Ser intolerante com os erros dos outros. 
 
33 – Num acidente, para que a vítima não venha a sofrer maiores complicações, 
faz-se necessário tomar algumas providências, EXCETO: 
a) Verificar sua pulsação. 
b) Não movimentar a vítima desnecessariamente, apenas quando preciso. 
c) Sinalizar o local do acidente, para que se evite outros. 
d) Levar a vítima imediatamente ao hospital, antes de chamar auxílio do resgate. 
 
34 – A troca da correia dentada deve ser observada quando: 
a) O mecânico autorizado assim entender. 
b) O manual do fabricante do automóvel assim dispor. 
c) A perícia do DETRAN assim determinar. 
d) Sempre na troca do óleo. 
 
35 – Todo condutor, ao perceber que outro que o segue tem o propósito de 
ultrapassá-lo, deverá, EXCETO: 
a) se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, 
sem acelerar a marcha. 
b) se estiver circulando pelas demais faixas, manter-se naquela na qual está 
circulando, sem acelerar a marcha. 
c) se estiver circulando pela faixa da direita, deslocar-se para a faixa da esquerda, 
sem acelerar a marcha. 
d) se os veículos mais lentos, quando em fila, deverão manter distância suficiente 
entre si para permitir que veículos que os ultrapassem possam se intercalar na fila 
com segurança. 
 
36 – São equipamentos de uso obrigatório nos veículos: 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 



a) Cinto de segurança; macaco; air bag. 
b) Cinto de segurança; macaco; rodas de liga leve. 
c) Cinto de segurança; extintor de incêndio; farol de neblina. 
d) Cinto de segurança; extintor de incêndio, macaco 
 
37 – Qual das vias abertas à circulação, de acordo com sua utilização, NÃO é 
considerada via urbana: 
a) Rodovias. 
b) Via Arterial. 
c) Via Coletora. 
d) Via Local. 
 
38 – Qual dos atos abaixo praticados pelo condutor tem como infração 
gravíssima, penalidade de multa e suspensão do direito de dirigir por 12 meses: 
a) Deixar o condutor ou passageiro de usar o cinto de segurança. 
b) Dirigir sob a influência de álcool ou de qualquer outra substância psicoativa 
que determine dependência. 
c) Deixar o condutor de prestar socorro à vítima de acidente de trânsito quando 
solicitado pela autoridade e seus agentes. 
d) Parar o veículo na pista de rolamento das estradas, das rodovias, das vias de 
trânsito rápido e das demais vias dotadas de acostamento. 
 
39 – O espaço livre destinado pela municipalidade à circulação, parada ou 
estacionamento de veículos, ou à circulação de pedestres, tais como calçada, 
parques, áreas de lazer, calçadões é chamado de: 
a) Calçada. 
b) Logradouro Público. 
c) Passagem de Nível. 
d) Perímetro Urbano. 
 
40 – Os candidatos poderão habilitar-se nas categorias de A a E. Enumere a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e marque a opção correta: 
 
Categoria A (   ) condutor de veículo motorizado, cujo peso bruto total não 
exceda a três mil e quinhentos quilogramas e cuja lotação não exceda a oito 
lugares, excluído o do motorista 
 
Categoria B (  ) condutor de veículo motorizado utilizado no transporte de 
passageiros, cuja lotação exceda a oito lugares, excluído o do motorista 
 



Categoria C (   ) condutor de veículo motorizado utilizado em transporte de 
carga, cujo peso bruto total exceda a três mil e quinhentos quilogramas 
 
Categoria D (    ) condutor de veículo motorizado de duas ou três rodas, com 
ou sem carro lateral 
 
Opções: 
a) B – C – D – A 
b) A – D – C – B 
c) B – D – C – A 
d) A – C – D – B 
 


